

# 餐馆网上直播晒厨房接受消费者监督

## 全市食品小作坊、小餐饮、食品摊点提档升级迎“大考”

本报聊城5月7日讯(记者 王尚磊) 摸完钱的手接着拿食物给顾客、盛放早餐的桶露天存放易引发污染,这样的小餐饮店铺卫生状况着实令人堪忧。《山东省食品小作坊小餐饮和食品摊点管理条例》(下称《条例》)6月1日起正式实施,为迎接这次“大考”,聊城各级食品药品监督管理机构早已开始全面排查,食品小作坊、小餐饮、食品摊点正在提档升级“换脸”,有的餐馆网络直播晒厨房接受消费者监督,赢得顾客和监管机构的赞许。

“卖老豆腐的早餐店老板主动和我们联系,关门三天,改造经营环境,在整改上还征求我们的意见。”连日来,高唐县食品药品监督管理局餐饮科副科长南怀忠,一直忙于对城区小餐饮场所宣传《条例》,用他的话说,尽管目前部分小餐饮单位对新政策还有些不了解,但他们在宣传的同时鼓励有条件的小餐饮老板对经营场所进行升级改造,这样

对其他小餐饮场所起到示范带头作用。

“现在的老豆腐店正在逐步改变过去脏乱差的经营环境,一些老豆腐店完善了消毒柜等设施设备,公示标识也开始统一,全面进行明厨亮灶改造,整体环境变得干净卫生,更有些店老板利用直播软件实时直播自己店铺卫生情况,主动接受广大消费者监督,获得网民和顾客的认可。”高唐县食药监局餐饮科工作人员表示,目前正加大对小餐饮的监督执法和帮扶指导力度,高唐老豆腐是传统特色饮食,大量的老豆腐店也成为食品安全管理上的重点和难点,为提高老豆腐店经营环境,已建立长效监管机制,保障公众饮食安全,高唐县结合“小餐饮”规范提升行动,全面强化对老豆腐店的整治规范提升,按照“提升一批、规范一批、取缔一批”的思路,实行分类指导,集中整治,使老豆腐店达到信息完整、公示统一、标识规范、设施齐全、守法



监管人员为食品摊点经营者宣传即将实施的《条例》。

经营等标准。

“对基础条件一般的老豆腐店,引导其对标整改,守法经营;对重新装修翻新的老豆腐店进行帮扶,指导其按照改造提升标准进行改造;对屡教不改、存在问题较多、难以达标的单位,依法予以取缔。”高唐县食药监局餐饮科工作人员介绍,在高唐县城,早餐店大都是当地名吃“高唐老豆腐”,这些早餐店经营环境参差不齐,有的条件差顾客

少,有的生意红火顾客爆满,但对照《条例》还有需要改进的地方,已经有多家“高唐老豆腐”早餐店主动进行了整改。记者了解到,这些具有代表性的早餐店经过改造就餐环境大变样,尽管餐费略有上涨,但顾客不降反增。为了鼓励这些早餐店经营者,高唐县食品和药品监督管理局制作“放心特色早餐店”牌匾,悬挂在符合条件的早餐店里。

### □头条相关

## 食品小作坊迎来“新生” 整改后销售范围或扩大

“辖区内一位制作香油的小作坊老板,之前因为产品外销到商店被查处,这次《条例》正式实施后,这家食品小作坊如果整改符合条件,产品就可以外销,《条例》的出台也给这位老板增加了整改的动力。”聊城高唐县食药局鱼邱湖食药所所长孙磊说,这个小作坊制作的香油因为口碑好,有市场,出台《条例》,小作坊的香油销售范围或扩大,销量也会上去,对食品小作坊的发展是一种机遇。

记者了解到,为了全面掌握食品小作坊、小餐饮、食品摊点的数量,目前全市各级食品药品监管机构已经进行了全面排查,监管人员根据食品摊点流动性大的特点,到他们的经营现场讲解即将实施的《条例》。记者了解到,有的食品小作坊在城郊村庄,存在一定的隐蔽性,监管人员走街串巷,在村委会工作人员配合下入户宣传。

为破解监管难,《条例》中明确规定发挥村(居)民委员会力量,形成风险防范机制,这也给食品药品监督管理机构带来了信心。《条例》规定乡镇政府、街道办事处应当在村(居)民委员会确定食品安全协管员或者信息员,明确其职责和相关待遇,组织其协助有关部门对“三小”进行日常管理和信息报告,开展食品安全隐患排查。发现食品安全隐患或者生产经营违法行为的,应当及时告知有关部门并协助处理。乡镇政府、街道办事处或者城管部门应当按照既方便群众生活,又便于摊点经营,同时维护交通安全、市容市貌的原则,合理划定食品摊点经营区域和经营时段。

另外,《条例》还规定“三小”生产经营的地方特色食品,没有食品安全国家标准的,可以由省卫生计生部门会同食药部门制定并公布食品安全地方标准。对本地区具有文化传承功能、地方特色鲜明的食品,设区的市政府可以组织制定地方特色食品质量规范。同时,鼓励行业协会、商会制定行业规范,促进地方特色食品的传承。

本报记者 王尚磊



爱心志愿者在田间义务摘蒜薹。 本报记者 杨淑君 摄

蒜薹储藏企业或蒜薹批发商,将采摘的蒜薹帮助农民销售运输出去。

记者了解到,最近几天,蒜薹的收购价最低降到了0.3元/斤。但是蒜薹打弯后如果不拔出来,将会严重影响大蒜的产量,而雇用工人采摘的工钱达到了1元/斤,还要负责工人的早餐和午餐,不少蒜农雇用工人采摘一天,赔钱近千元。无奈之下,蒜农们纷纷向媒体求助,将蒜薹免费送给采摘者。而看到信息后前去的志愿者们,不仅免费帮助他们采摘,还积极认购或者帮助蒜农销售,让蒜农们感动不已。“他们一大早就来到我们这里,顾不上吃早饭就帮助我们拔

蒜薹,幸亏他们来帮忙,要不然今年的大蒜收成损失大了。”东昌府区沙镇镇贾庄村的一位村民激动地说。

根据记者了解到的消息,经过两天的义务采摘,

几百名志愿者们采摘、认购蒜薹数十万斤,再加上蒜农们最近也在紧锣密鼓地采摘,不少地方的蒜薹基本采摘完毕,解决了当下蒜农的燃眉之急。



“梦幻陆海空”  
亲子运动夏令营

5月7日,月亮湾国际幼儿园、水城华府幼儿园举行了“梦幻陆海空”亲子运动夏令营活动,通过讲解国防常识,模拟军事训练、通过障碍物等环节,有效加强了家园师生互动,增强了家长幼儿的国防观念,受到家长孩子的欢迎。

(李军)

# 聊城高级财经职业学校 内涵式发展办学结硕果

本报聊城5月7日讯(记者 杨淑君 通讯员 丁晓 许学慧) 近日,省教育厅公布《第二批山东省示范性及优质特色中等职业学校建设工程拟立项学校名单》,聊城高级财经职业学校榜上有名,成为第二批省级示范性中职学校立项建设单位,同时,学校在课程建设、教学科研方面也取得丰硕成果。

学校将在未来三年的建设期内,以提高质量为核心,以内涵建设为重点,重点加强综合素养教育、深化教学改革、促进产教深度融

合、提升师资队伍水平,推进信息化建设、完善内部管理等方面工作,着力培养更多高素质技术技能人才,完成山东省示范性学校建设任务,力争把学校建设成为凸显山东特色、跻身国内一流、接轨国际水平的现代化职业学校,为区域经济社会发展提供强有力的人力支撑和智力保障。

聊城高级财经职业学校一贯注重专业内涵建设,不断深化课程改革,努力提高教学质量,2016年,针对中职教育的自身特点,全面启动了精品资源共享课程

建设工作。经过近一年的努力,2017年4月,学校申报的6门课程成功入选省级精品资源共享课程,占聊城市入选省级精品课程总数的75%。下一步,学校将持续发挥省级精品资源共享课程的示范作用和辐射效应,加强校级精品课程后期建设、跟踪管理和网络维护,加大教学信息化建设力度,推进优质教学资源共享,促进人才培养质量的持续提升。

在高度重视课程建设的同时,学校充分发挥教科研在教育教学工作中的地

位与功用,坚持立足教学搞科研,形成了以研促教、以教促学、以科研引领学校内涵式发展的良好局面。4月中下旬,山东省2017年度职业教育教学改革研究项目立项评审结果和山东省教育科学研究院“十三五”规划2016—2017年度课题立项评审结果先后公示,聊城高级财经职业学校有3项教改课题研究项目和2项规划课题项目获得立项。其中,重点资助课题1项,一般资助课题3项,成为学校内涵式发展取得的又一丰硕成果。